

遲來的道歉

作者/歐垣蘄

(台南市文賢國中七年一班)

我犯的錯非常多，然而令我最印象深刻的，卻是幼兒園時偷過別人的東西。這是從小到現在，做過最讓我良心不安的蠢事，隨著年齡增長，我發現我竟一直忘記不了。

小時候，許多小女生喜歡一些閃閃發亮的小東西，當然，我也不例外。放學前，老師們一如往常的檢查我們要帶回家的東西。一位同學正在找她的課本，她把書包倒過來翻了翻，裡面的東西嘩啦啦的，全掉了出來，這時，我注意到了一個吸引我的物品——一只好看的髮夾。

當老師們正在幫這位同學找課本，沒有空管其他的孩子時，男生們正在打打鬧鬧，愛好打抱不平的女生更是吵得眼睛瞪得像銅鈴大叫：「不要再吵了！」這時，那只髮夾將我從紛亂的思緒中拉了回來，我好想得到它。可是我的良心對我說：「那不是妳的，你不能偷呀！」但是，它很快地就被我的貪心打得節節敗退，我用最快的速度把髮夾拿走了。

回到家時，我把玩著髮夾，媽媽看見了，問我這個夾子哪裡來？我說：「同學送的。」就這樣，媽媽沒有再問。

隔天，坐在機車上往學校的路上，我還反覆思量這件事。「我喜歡這個髮夾，但它讓我無法心安理得過日子，但要還回去，我會不敢面對同學、面對老師……，我到底該怎麼辦？」到了教室遺失髮夾的同學正在哭泣，老師不知所措，教室再一次變得哄鬧不休。

這時我很確定，我做錯事了，由於受不了那種忐忑不安的感覺，我把髮夾偷偷放回教室一角。不多時，我看見同學欣喜的笑容-她找到了她幾乎放棄希望的髮夾。我看著

她的笑容，我知道我做了「對」的決定。雖然我失去了我夢寐以求的東西，但我換回了我的心安。一個我無法戴在頭上的髮夾，不用害怕被發現，不用每天受到良心的譴責。儘管事隔多年，那件事情仍然刻骨銘心，仍然讓我耿耿於懷難以忘記。

我遲遲沒有勇氣找那位同學道歉，也不敢和媽媽說。經過那一次之後，我知道做事情要三思而後行，而我再也沒有偷過別人的東西。因為我已經知道當我用不正當的手段得到我想要的，但我可能在其他地方失去更多-心安裡的自己。今天，我寫在這裡，也算是道歉吧！